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Rozvody užitkové vody 
 
popis výrobního programu; u nevýrobních staveb popis účelu,  
Stavba bude zajišťovat distribuci a na výtokových boxech užitkovou vodu ze studní, 
napojenou na etapu č. I.  
 
Kapacity navrhovaného řadů „rozšíření“ je volena s ohledem na pozdější dopracování 
v rámci celého areálu. Projektované kapacity stavby rozvodných vodovodních řadů, jsou 
dány potřebným rozsahem, který je patrný z technického popisu jednotlivých úseku. 
Rozmístění boxů je voleno s ohledem na hospodárnost a stabilitu řešení. Koridory jsou 
navrženy tak aby byl vždy přesah s 50 metrovou hadicí mezi boxy a hadice nebyly 
taženy přes komunikační prostory. 
 
seznam použitých podkladů;  
Vstupními podklady pro projektovou dokumentaci pro stavební povolení  byly: 

• Vyjádření správců sítí a dotčených vlastníků veřejných komunikací a další 

• Pasport kanalizace   

• Rekognoskace zájmové lokality, projednání s investorem stavby Průběžná projednání k 
akci (2016) 

• Typové podklady, typizační směrnice, katalogové listy a podobné výchozí podklady k 
dané problematice aj. 

• ČSN 75 5401 Navrhování vodovodního potrubí. 

• ČSN 75 5411  Vodovodního přípojky 

• ČSN 736005 – prostorová norma  

• ČSN  122001-2 kromě jiného specifikuje vlastnosti trubek PE pro rozvod pitné vody 

• ČSN 730873-stanoví podmínky pro požární bezpečnost staveb 

• ČSN  75 5630 -podchody pod dráhou a komunikací 

• ČSN 73 61 33 –podmínky pro návrh a provádění zem. tělesa 

• ČSN 75 5911 – norma o provádění tlakových zkoušek potrubí 

• TNV  75 5410 - opěrné bloky 

• ČSN 75 5025 - Norma určuje zásady pro zhotovení a používání orientačních tabulek pro 
označení polohy armatur a šachet ve veřejné vodovodní síti 

• Příslušné vyhlášky, směrnice, předpisy, zákony, normy aj. 
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popis technologického procesu výroby,  
Jedná se o netechnologickou stavbu rozvodu užitkové vody.  
 

V současné době se závlahový vodovod v areálu nachází, jedná se o 
provedenou část závlahy v rámci první etapy. Na tuto následně navazuje 

projektované rozšíření. Počátek se nachází při stávajícím kalníku, který se 

vytočí o 90° tak aby byl závlahový vodovod veden dále až po box 09. Trasa 
je o délce 86,0 metrů v PE100 DN100 SN11 ve spádu 0,5% k zmiňovanému 

boxu 09. Podél trasy je vedeno staré potrubí kanalizace, která bude 
odstraněna při výkopových pracích na závlaze. Narušené povrchy v rámci 

závlahy mimo rekonstrukci komunikaci budou opraveny dle povrchu. Nová 
trasa je navržena pro celoroční provoz tak že po zavření se ventilu, šoupěte 

na boxu se ventil při uzavření vysune a vypustí tak přebytečnou vodu 
z přízemní části do půdy. Voda zůstává tak jen v potrubí kde nemají mrazové 

cykly žádný vliv na provoz a údržbu. Pro potřeby zásobení budou k dispozici 
dvě studny, které byly napojeny v předchozí etapě.    

  
Stávající řád je navržen z PE100 DN 100 SDR. Na trase jsou přes sekční uzávěry 
provedeny Napojovací boxy pro zalévání, využitelnost zdroje.  
 

Popis BOXU – Jedná se o jednoduchý plastový výrobek, ventilová šachtice 

kulatá s vestavěným ventilem 3/4" (s možnou redukcí z 1“ na 3/4“), průměr 
180 mm, výška 120 mm. Do štěrkového lože. Pro vyšší spolehlivost a 

manipulaci na systému se před šachtičku umístit ventilový přípoj 
s výpustným hrdlem, tak aby pro zazimování byla přes tento ventil s krátkým 

drénem DN63 1-2 metry možno vypustit, jen horizont náchylný k promrznutí 

nacházející se při boxu. Celý systém bude po celou zimu pod tlakem, aniž by 
se složitě zazimoval a vypouštěl.   
 
 Materiál , uložení potrubí v otevřené rýze: 
 Potrubí pro přívodní řad i plošný  včetně nutných odbočení je  navrženo plastové 
z materiálu  PE 100 , SDR 11. Jedná se o jednovrstvé, homogenní potrubí po celém 
průřezu. Potrubí je určeno na pokládku v zeminách třídy rozpojitelnosti a těžitelnosti R5, 
R6, F, S, G dle ČSN 73 6133. Dále se může ukládat v kamenité zemině za předpokladu 
obsypu zeminou třídy R5, R6, F, S, G. Potrubí plní svoji funkci s poškozením tloušťky 
stěny do max. 10%. Materiál PE100-RC zaručuje svařitelnost s materiály PE80 a PE100 
natupo i elektrospojkami. 
Trubky z PE100 se vyznačují vysokou náročností zkoušek kontroly 
materiálových vlastností, která je rozhodující pro parametry životnosti potrubí 
stanovenou normou na max. 100 let. Je možné použít j odolnější potrubí. Základní 
vlastností PE100RC oproti standardnímu PE-100 je zvýšená odolnost materiálu proti 
pomalému šíření trhliny při zachování dlouhodobé tlakové odolnosti PE100 a tím 
dosažení vysokých úrovní dlouhodobé odolnosti a životnosti hodnot pevnosti ve 
ztížených podmínkách.  
Pro zásyp všech trubek z materiálu PE100 lze pro zásyp použít libovolný hutnitelný 
výkopový materiál, na velikosti a tvaru zrn nezáleží. Zásypový materiál nesmí pouze 
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obsahovat součásti, které by svou hmotností mohly být příčinou stlačení průměru trubek 
a snížení průtoku.  
 
 Šířka výkopu má umožnit pohodlnou, dostatečně bezpečnou manipulaci s 
trubkou a správné hutnění jejího obsypu (velikost pěchu).  
 

Na druhé straně nemá příliš snížit kladný vliv rostlého terénu na statické podmínky 
uložení trubek. Má brát v úvahu 
vlastnosti (šířku) použité hutnicí techniky. Šířkou výkopu se rozumí šířka měřená ve 
výšce vrcholu potrubí. Doporučená šířka výkopu B podle ČSN  EN 1610 (viz obr. 
pokládka trubek) je uvedena v tabulkách. V závislosti na hloubce výkopu a kvalitě 
zeminy je nutno zvážit použití pažení. Vytěžená zemina se ukládá do vzdálenosti 
alespoň 0,5 m od okraje výkopu.  
 
Směrové (respektive výškové) lomy s dostatečným prostorem okolo budou provedeny 
pomocí ohybu na potrubí dle teplotních podmínek pokládky a prostorách stísněných 
budou  použity litinová kolena nebo  plastové trubní tvarovky.   Směrové ohyby budou  
jištěné betonovými bloky  dle TNV 75 5410 s rozšířením výkopu dle základny.   
 

  
 Potrubí splňuje podmínky evropského předpisu PAS 1075 .  
Vodovodní potrubí vyhovuje podmínkám zdravotní nezávadnosti dle vyhlášky 
č.409/2005  Sb. o hygienických požadavcích na výrobky přicházející do přímého styku  
s vodou a na úpravu vody a  zákona  258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o 
změně některých souvisejících zákonů. 
 

Vodovodní potrubí bude ukládáno na upravené lože výkopu dle požadavku 
výrobce potrubí. Obsyp vodovodního potrubí se proveden upravenou zeminou z výkopu 
do výše 150mm nad vrchol potrubí a poté prováděn zásyp zeminou z výkopu.  Obsyp 
bude proveden hutněný mimo oblast bezprostředně nad potrubím, aby nedošlo k jeho 
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poškození. Úroveň strojního hutnění se bude provádět až 300mm nad potrubím. Nad 
vodovodním potrubí bude uložena výstražná fólie bílé barvy. 
 S ohledem na navržený materiál trubního vedení, bude nad trubním vedením 
uložen značící vodič pro možnost vyhledání. Ve vybraných místech se pak provede jeho 
vyvedení (pospojování se šoupátkovými poklopy).  
 Výkop rýhy pro vodovodní potrubí bude proveden strojně mimo míst křížení 
s inženýrskými sítěmi, kde bude proveden ručně dle podmínek jednotlivých správců 
vedení. Šířka rýhy pro vodovodní potrubí bude minimálně 1,00m -1,10m,tak aby volný 
prostor mezi pažením byl min.0,80m.    
Rýha  přívodního řadu ve volném nezastavěném prostoru může být i otevřená  se 
sklonem stěny dle druhu zeminy .  
Rýha plošného vodovodu v obci v zastavěném území bude vždy pažená. Je 
doporučeno využívání moderních systémů pažení, které jsou spolehlivé, rychlé a hlavně 
umožní zapažení před vstupem pracovníků do výkopu. Navíc pažení v mnoha 
případech šetří náklady provádějící organizace.Tyto úspory je možno rozdělit do dvou 
skupin. 
Primární úspory jsou úspory realizované již během stavby, zkrácením doby provádění 
prací, transp. nákladů – nerealizovaným převozem výkopků, úspory pracovních sil, 
dřeva apod. 
Sekundární úspory jsou úspory realizované po dokončení stavby, tedy úspory např. 
rekonstrukcí menších ploch poškozených komunikací, minimalizací počtu reklamací a 
oprav z důvodů propadajících se vozovek apod. 
 Mimo oblast uložení vodovodního potrubí v komunikačních plochách – vjezdů a silnic 
bude zbytek výkopu zasypán výkopkem a zpětně upraven dle původního stavu tj. 
konstrukce chodníků nebo ohumusování a ozelenění. V prostorách komunikace se 
provede hutněný zásyp štěrkodrtí fr. 32-63 mm. Zemní práce je třeba provádět dle ČSN  
73 6133 . 
V případě vedení trasy po zemědělsky obdělávaných pozemcích se provede sejmutí 
orniční a podorniční vrstvy a tyto zeminy se uloží na skládku. Tyto zeminy budou po 
uložení potrubí zpětně rozprostřeny. Tyto práce budou probíhat rovněž v období 
vegetačního klidu. Uložení vodovodního potrubí na zemědělsky obdělávané pozemky 
neovlivní způsob hospodaření na těchto pozemcích mimo činnosti uvedené v zák. 
254/2001 Sb. (vodní zákon) a zák. 274/2001 Sb. (zákon o vodovodech a kanalizací).  
 
 Uložení trubek ve “volném” prostoru a v chráničkách 
 Plastové trubky nejsou samonosné. Je proto nutno zabránit jejich uložení jen na 
vzdálených bodech (například hrdlech). Při montáži v chráničce budou uloženy za 
pomoci objímek. Jedná se o kluzné objímky systém, které slouží k posuvnému uložení 
potrubí v chráničkách. Při použití objímek nezáleží na materiálu potrubí ani na materiálu, 
ze kterého je vyrobena chránička. 

V místech napojení jednotlivých řadů a propojení budou osazeny sekční 
šoupátka pro možnost uzavření jednotlivých uzávěry. Sklon navrženého trubního vedení 
bude odpovídat ČSN 75 5401 Navrhování vodovodního potrubí, jeho minimální sklon 
bude činit 3 ‰. V místech odboček, lomů, konců řadů apod. budou provedeny betonové 
opěrné bloky, případně se použije tvarovek, které toto zabezpečení proti zvýšenému 
podélnému či příčnému namáhání nahradí. 
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potřeba materiálů, surovin a množství výrobků,  
- armatury 
-identifikační vodič        86 m 
-ochranná folie bílé barvy        86 m 
- podzemní hydrant vytočení      soubor 
- PE100 SDR11 DN100          86 m 
- PE100 SDR11 DN50 (2“)       28,50 m 
-BOX propoj DN 3/4“ PE100      1,5 m 
- Polypropylenové ventilové šachtice pro BOX    2 ks 
- Betonový blok        4 ks 
- Oprava povrchů mimo rozšíření povrchů    soubor   
 

  TVAROVKY 
2 ks ISO 6120 D63/2" HAWLE 
1 ks ISO PRŮCHODKA 6990 D63 HAWLE 
4 ks PŘ. J. 0400 "S2000" DN100/D125 PN16 HAWLE 
1 ks PŘ. ZÁVIT. 8100 VNITŘ DN100/1" HAWLE 
1 ks PŘ. ZÁVIT. 8100 VNITŘ DN100/2" HAWLE 
1 ks T KUS 8510 DN100/80 PN16 HAWLE 
 

  ARMATURY 
1 ks COMBI III 4450E2 (3-9) DN100 PN16 HAWLE 
1 ks N.P.U. HAKU 5310 D110/2" PN16 HAWLE 
2 ks Š 2491 D. PŘ. DN 3/4" PN16 HAWLE 
1 ks Š 2800 D. PŘ., VNITŘ/VNĚJ. Z. 2" / 2" PN16 HAWLE 
 

  JINÉ 
3 ks PODKLADOVÁ DESKA 3481 HAWLE 
1 ks PODKLADOVÁ DESKA 3482 HAWLE 
3 ks POKL. 1650 KASI PRO D. PŘ. HAWLE 
1 ks POKL. 4550 TUHÝ, COMBI III, IV DN 100-200 HAWLE 
  POPIS 
3 ks ZS 9500E2 TELE. 2,00-2,50 M DN 50-100 HAWLE 
3 ks ZS 9601 TEL. D. PŘ. 2,00-2,50 M DN 3/4" - 2" HAWLE 
1 ks redukce 1“ na 3/4“ 
 

ZOV: 
Potrubí bude pokládáno zároveň s trasou vodovodu. Zařízení organizace výstavby je 
v tomto smyslu bezpředmětná, jelikož daný závlahový vodovod není nikterak propojený 
se významnou udržitelnou funkcí provozu.   
 

základní skladba technologického zařízení - účel, popis a základní parametry,  
Jedná se o rozvod podzemní inženýrské závlahy. Veškeré náležitosti budou řešeny 
v souladu s technickou dokumentací a provozováním vodního díla. 
 

 
CELKOVÁ 
DÉLKA 

název  

ŘAD „Z1 prodloužení“ 86,00m 

2 Boxy a propoje    1,5 m 

Propoj pro č.p. 47 DN 50    28,50 m 
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popis skladového hospodářství a manipulace s materiálem při výrobě, 
V rámci stavby bude prováděno dočasné skladování materiálu potrubí vodovodu a 
sypkého materiálu. Tyto dvě položky jsou největším základním objemovým materiálem.   
   
 Skládkování materiálu potrubí PE 100 bude provedeno  dle  ustanovení ČSN  EN 
12007-2 . Trubky tyčové musí při dopravě a skládkování ležet na podkladu celou svojí 
délkou, aby nedocházelo k průhybům. Ložná plocha musí být bez ostrých výstupků. 
Náviny se skladují buď ve svislé poloze na vhodných podlážkách  nebo naležato do 
výšky 1,6m . Trubky i tvarovky lze skladovat na volném prostranství. Výrobky je nutno 
chránit před rozpouštědly a sálavým zdrojem tepla.  
 Při vykládce není dovoleno trubky házet!   
  
 Skládkování zeminy mimo komunikace bude prováděno podél rýhy, kde se 
zpětně po položení opět zapracují (bude vždy rozdělen dle typu zeminy). 
   Skládkování zemin: Při stavbě v zastavěném území podél silnice bude výkopek 
převezen na místa deponii. 
  Při stavbě v zastavěném území podél místní silnice bude výkopek převezen na 
místa deponii, ale lze se dohodnout a část ponechat na místě, je závislé od polohy. 
Pozemek určený k dočasným deponijím je současně stavebním 1705/1, pro deponii je 
možno použít i 1705/5.  
  
Pozemky určené k dočasnému deponování a uložení trubního materiálu a sypkých 
stavebních hmot při stavbě jsou konzultovány s investorem. V případě rozšíření potřeb 
pozemků bude řešen stav aktuálně investorem. 
 
požadavky na dopravu vnitřní i vnější,  
Stavba bude prováděna s příjezdem vozidel prováděcích a dodavatelských organizací 
po stávající dopravní síti. Stavba vodovodu  je prováděna  v prostoru zastavěného 
území v souladu s vydaným uzemním rozhodnutím. 
  
vliv technologického zařízení na stavební řešení,  
Vliv  technologického zařízení není.  
 
údaje o potřebě energií, paliv, vody a jiných médií, včetně požadavků a míst 
napojení 
Staveniště je rozsáhlé, kdy pro většinu samotné stavby není potřeba dodávka energie a 
vody.  
 Tyto  dodávky si dodavatel zajistí z vlastních mobilních zdrojů, alternativou je 
možnost stavebních přípojek elektrické energie z nejbližšího zdroje NN  
 
 
 
Vypracoval :   Aleš Zobaník      
Přerov, Únor  2018 


